

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Финансовый план 1-го квартала

ВЫПОЛНИТЬ ДОСРОЧНО

Возросшая производственная и политическая активность трудающихихся помогла нашему району успешно справиться с мобилизацией денежных средств в минувшем 1942 году. План 4-го квартала 1942 года выполнен по району на 123,2 процента, а годовой план — на 118 процентов.

Первое место на протяжение всего 1942 года занимал Рамешинский сельсовет. Два квартала подряд он крепко держит переходящее Красное знамя финансовых комиссий советов трудящихихся.

Выполнение и перевыполнение финансового плана Рамешинский сельсовет мог достичь благодаря повседневной работе финансового актива с массами.

Налоговый агент тов. Снегов Иван Петрович не дождается, когда к нему придут, а он сам идет в колхозы и организует сбор платежей Большую помощь финансовым работникам оказывает исполнком сельсовета.

Также не плохо работали по финансовому плану Ильинский и Высоковский сельсоветы.

Однако, в начале этого года в отдельных сельсоветах чувствуется самоуспокоенность. Такие сельсоветы, как Горевский, Клышинский, Вязовский имеют выполнение финансового плана 1-го квартала за январь от 1 до 3 процентов.

Беспечность, самоуспокоенность имеют место и в самом аппарате райфо. Участковые инспекторы мало беспокоятся за судьбы физлица. Так например, участковый инспектор т. Ростовцева, отправившийся в

командировку в Пятицкий и Хвойинский сельсоветы, десять дней не дает ничего знать о своей работе. Такое отношение терпимо быть не может и им в какой мере не отвечает требованию времени.

Исполнкомы советов, финансовые активы и аппарат райфо должны улучшить свою работу, шире развернуть массово разыскательную работу среди населения.

Необходимо снизить деятельность постоянных бюджетно-финансовых комиссий советов трудящихихся.

Выполнение и перевыполнение финансового плана Рамешинский сельсовет, работники финансовых органов взяли на себя обязательства — добиться выполнения финансового плана 1-го квартала к 23 февраля не менее как на 75 процентов и полностью обеспечить внесение военного налога, аванса по подоходному налогу с колхозов и самообложения.

Милюковские колхозники досрочно внесли военный налог. Их примеру последовали члены сельхозартели имени Кирова (Мокловка) и другие.

Милюковские колхозники досрочно внесли военный налог. Их примеру последовали члены сельхозартели имени Кирова (Мокловка) и другие.

Однако, в начале этого года в отдельных сельсоветах чувствуется самоуспокоенность. Такие сельсоветы, как Горевский, Клышинский, Вязовский имеют выполнение финансового плана 1-го квартала за январь от 1 до 3 процентов.

Беспечность, самоуспокоенность имеют место и в самом аппарате райфо. Участковые инспекторы мало беспокоятся за судьбы физлица. Так например, участковый инспектор т. Ростовцева, отправившийся в

СВОДКА

о ходе заготовки местных удобрений по сельсоветам

Залесного района на 8 февраля 1943 года

Название сельсоветов	Навоз(возов)		Торф (тонн)		Зола(центн.)		Птичий помет (в цен.)	
	План	Выпо- лнено	План	Выпо- лнено	План	Выпо- лнено	План	Выпо- лнено
1 Высоковский	15000	5380	3000	1140	720	271	85	99
2 Боровский	23000	5000	5000	100	750	146	95	46
3 Рамешинский	19000	3650	4300	1220	735	265	100	49
4 Ильинский	15500	3162	4000	889	660	213	90	43
5 Горевский	12000	4543	4000	1353	540	172	55	36
6 Краснодарский	11000	3194	4000	804	620	215	60	63
7 Клышинский	16000	1035	4000	789	650	285	75	28
8 Рыжиковский	12000	3010	4000	2100	600	376	75	75
9 Пятицкий	20000	3500	5000	1075	750	183	90	32
10 Х. и. и. и.	11500	559	3000	1506	490	146	55	20
Итого по району	155000	38595	40300	10970	6515	2272	780	491

Из сводки видно, что усилия заготовку и вывозку наезда и торфа из поля колхозы Рыжиковского и Высоковского сельсоветов

Боровский и Клышинский сельсоветы из периода месяцев ноября—декабря 1942 г. слабо занимаются заготовкой в

и вывозку торфа колхозы Красно-Усадского сельсовета (председатель исполнкома тов. Угаров Г. И.). А ведь у Красно-Усадских руководителей есть неплохое решение от 19 января сего года, в котором они взяли обязательство к 25 годовщине Красной Армии заготовить и вывезти торфа не менее 2225

Год издания 74
Четверг
11
февраля
1943 года
№ 12 (1143)
Цена 15 коп.

В последний час
Наши войска заняли город Белгород,
Шебенино

9 февраля войска генерал лейтенанта тов. Москаленко К. С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом Шебенино. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора тов. Меньшикова М. И. и полковника тов. Костицына А. С. Захвачены трофеи и пленные.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 февраля

противником истребили 110 немецких солдат и офицеров и взорвали склад с боеприпасами.

Советские патриоты захватили 4 орудия, 30 автомашин, 8 мотоциклов и 3 стаковых пулемета.

Отряд крымских партизан в конце января месяца пустил под откос 2 немецких военных эшелона. В результате крушения разбиты 2 паровоза и 30 вагонов с живой силой и грузами. Группа партизан 30 января на шоссейной дороге уничтожила 2 мотоцикла с немецкими связистами.

Пленный командир 38 пехотного полка итальянской дивизии «Равен» полковник Марио Баанки сообщил: «Богдан началось наступление русских и получил приказ — любой ценой удерживать позиции и не отступать ни на шаг. Артиллерийский и минометный огонь русских наносил нам тяжелые потери. За два дня в полку насчитывавшем около 3 тысяч человек, осталось только 300. Остальные были убиты, ранены или сдались в плен. Связь между частями была нарушена. Я решил отступить. На путях движения был полнейший беспорядок. Части перемешались. Штабы и солдаты безостановочно в панике бежали. Восстановить порядок в разгромленных частях уже было невозможно. Еще в пути солдаты, чтобы легче было бежать, побросали свое вооружение. Дальше сопротивляться было невозможно, и мы все — офицеры и солдаты — сдались в плен.

В районе Балаклейской части Н-ского соединения успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В городе Балаклея наши бойцы захватили 5 складов с продовольствием, склад с оружием, склад с обмундированием, 70 автомашин и много другого военного имущества.

В районе Курска наши войска продолжали успешные наступательные операции. Части Н-ского соединения овладели многими крупными населенными пунктами. Бойцы Н-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 13 орудий, 500 винтовок, 12 тысяч снарядов, 35 автомашин и другие трофеи. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Баскодарском крае, за последние дни в боях с русским.

В честь 25 годовщины Красной Армии

ЗАГОТОВЛЯЮТ УДОБРЕНИЯ

В ответ на обращение членов сельхозартели имени Кирова, колхозы Высоковского сельсовета взялись за заготовку местных удобрений.

Первым по сельсовету идет колхоз им. Стаханова (Наумово).

Здесь вывезено на поля навоза 2 200 возов, торф — 2 000 возов собрано золы 30 центнеров, куриного помета 20 центнеров.

Не отстает от него и колхоз «Труд-ник» (Высоково), где вывезено из поля 1 800 возов навоза, 1 900 вязов торфа и заготовлено золы 25 цнт.

куриного помета 10 центнеров.

Е Ершова

НА НАШЕЙ ФЕРМЕ

На общем собрании, когда обсуждалось обращение участников областного съезда на передовиков сельского хозяйства, я взяла на себя обязательства: по обучению крупных животных скота, по подготовке фермы к новому приему молодняка.

После собрания на второй же день я со съезда скотница из деревни А. П. Лебедевой и Л. М. Дегадовой приступила к обучению 2 х голов скота, по клетке «Чудак». Сначала дело не ладилось, «Чудак» упрямился, не давался варягаться, но с каждым днем он становился смиреннее и теперь

АРТЕЛЬ «КРАСНЫЙ БОЕЦ»

Рабочие сажают артель «Красный боец», вдохновленные успешным наступлением Красной Армии в очищении советской территории от фашистских банд, в честь 25-й годовщины Красной Армии взяли обязательство — февральский план выполнить за 22 дня.

Среди мастеров и учеников широко развернуто индивидуальное социалистическое соревнование. Завоеваны социалистические дипломы с отделениями Ржевским и Рамешинским.

Вызванный артель «Красное Заводье» (швейпрем) поставил нашиму примеру А. Голубеву, зав. МТФ Горевского района,

хорошо таскает сани и груз по дроге.

Когда получила первый приплод от овцематки, приемника хорошего не было. Я потребовала от правления колхоза помощи и приемник был оборудован: теплый, светильник, удобный. На каждую овцематку с приплодом отгорожена досками специальная клетка — хлевок. На 1 февраля я имею 14 голов приплода от 8 овцематок, которые находятся в хорошем состоянии.

О коров и лошадей пришло еще не было.

Кипятка разве у нас было плохая, с одним котлом, под открытым небом. Привезен колхозом шин и в этом деле. Сейчас обрудуется комната для кипятка с хорошей печью и двумя котлами.

Я прошу всех заведующих ферм нашего района на через Задесскую привезут колхозам опытом в своей работе.

Н. Лебедева.

На Нском заводе где
дивизионом ТОР Грич



Очередная партия мноометов готова. Они пойдут в фронт. На снимке. Упаковка готовых мноометов.

ПИСЬМО С ФОНТА

Не дадим пощады врагу

Боевой комсомольский привет вам, колхозники, рабочие и интеллигентия Зеленского района!

Гитлер, вероломно напав на нашу родину, нарушил нашу мирную счастливую жизнь и топчет своим кровавым сапогом нашу землю во временно оккупированных районах Советского Союза.

Но не быть тому, чтобы мы советские люди, находились под игом немецкого фашизма. Фашизм будет разбит, победа будет за нами!

Для этого мать Родина требует от всех советских воинов полной отдачи своих сил и энергии для быстрейшего разгрома врага, а от работников тыла усиленной работы на занимаемых постах трудового фронта.

Товарищи земляки! Ваша основная задача в эти суровые дни честно и добросовестно работать на своих трудовых постах в колхозах, на производстве и на предприятиях.

Усиленными темпами готовьтесь к проведению весеннего сезона 1943 года!

Ваш земляк

Н. Н. Мишин

КАТЮША

Рассказ

Деревенские сумерки. В избе полутемно. Топится печка. Дрова потрескивают, облески плахи пригнали на полу. Екатерина кончила прибирать и в избе и засвистела столичную десертинную лампу. Мрак прошел. Екатерина закуталась спокойно посыпавшегося дублетного сына и присела к столу. Она достала чернила, бумагу, ручку и обдумывала, что написать долго и пристально смотрела на желтый огонь лампы. Думы однажды другой, топились у нее в голове. «Сорвана ударная пятадневка по вызову на возврат земли, птичего пояса. И все из-за нее. Она не сумела наладить работу, схватившую отчаянием, что ни чего не выходит». Ручка дрожала в руке Екатерины, хотела написать мужу про все свои горя и заботы, чтобы облегчить свое сердце. Неторопясь, крупными буквами она вывела:

«Милый мой Ваня, второй уже месяц, как я работаю бригадиром 2-й бригады в нашем колхозе. Сначала дело шло хорошо. Моя бригада была передана по сельсовету. Но потом словно кто заколдовал ее, кол-

О БИБЛИОТЕЧНОЙ РАБОТЕ

Молодые избачи-библиотекаря только начинают свою работу, часто бывают недостаточно подготовлены к ней, они не имеют тех специальных сведений, которых необходимы для этой работы. И этому районная библиотека решала дать ряд попутных бесед-консультаций.

Каждая беседа будет содержать в себе несколько вопросов.

БЕСЕДА 1-я.

Вопрос 1-й Сельский библиотекарь — организатор работы с книгой в деревне.

Колхозные массы, встав на путь культурной и зажигательной жизни, испытывают большую гаагу к знанию, к книге. Ясно, что вместе с этим появляется требование к сельской библиотеке и возрастает значение сельского библиотекаря. Партия и правительство уделяют библиотечному делу большое внимание. В начале великой отечественной войны Нарком просвещения Т. П. Темкин обратился ко всем политпросветработникам с призывом сосредоточить все свои силы и внимание на том, что бы дать отпор врагу, помочь фронту организовать тыл. В настоящее время вся деятельность политпросветуздешней должна быть подчинена задачам обороны страны.

Отечественная война вступила сейчас в новый этап: Красная Армия взяла инициативу в свои руки. Враг терпит поражение и откатывается на Запад под мощными ударами наших бойцов. Но война еще не кончена, предстоит еще тяжелые бои, фронт нуждается в резервах. Наша промышленность должна давать все больше боеприпасов и оружия, наши колхозы и совхозы должны снабжать армию и тыл хлебом и продовольствием. В выполнении всех этих задач могут оказаться большую помощь библиотеки, избы читальни и клубы.

Они должны счесть исользовать свои книжные фонды и силы для агитационно-массовой работы. Их читальни должны разыгрывать противопожарное дело.

Совсем иное отношение к это-

му снять советским гражданам значение и цель освободительной отечественной войны, организовать громкие читки газет, в первую очередь сообщения Советского Информбюро, различные очерки и рассказов о геройских подвигах наших бойцов. Громкие читки в условиях военного времени являются исклучительно полезными и доходчивыми, мобилизуя внимание слушателей и повышая их патриотизм.

Избы-читальни должны развернуть сеть венных кружков, помочь населению в изучении правил противозаводской и санитарной обороны, создать книжные выставки, вывесить списки рекомендательной литературы, устроить витрины с вырезками, выпустить регулярно стенгазету на местные темы с примерами, воодушевляющими на выполнение и перевыполнение производственных планов, начиная с художественной самодеятельностью, используя стихи и музыку, танцы.

Решающим вопросом в работе библиотек является вопрос о кадрах библиотечных работников. В первую очередь об этом должны заботиться отделы народного образования. Подбирать людей, умело распределять их, повышать их знания через семинары, заслушивать отчеты с мест — все это входит в обязанности РОНО. Но и сам библиотекарь, если он действительно хочет быть не

Улучшить противопожарное дело

В Хрящевском колхозе Ершалского сельсовета противопожарному делу не уделяется никакого внимания, считая это совершенено не обязательным. Кроме 2-х барабанов нет никакого изобретательства и приобретать его не думают. Несколько раз я обращалась к председателю колхоза Сибиряку с этим вопросом, хотела привлечь его внимание к необходимости улучшения противопожарного дела.

М. М. Угарова,
начальник добровольной пожарной дружины

му в Ярунинском колхозе. Здесь имеется и пожарный сарай. Председатель колхоза т. Кузнецов приобрел противопожарный инвентарь — 4 барабана, 4 ведра, 2 топора, 4 лопаты, 2 бочки, дом и др. Проводится работа с колхозниками. Если библиотекарь только жалуется, продолжает Надежда Константиновна, что денег нет, книг нет, что читатель постоянно не зачитывает книги — значит сам библиотекарь плохой организатор. В А. Хмелева,

Зав. библиотекой.

ДЛЯ ГОСТИВШЕЙ АРМИИ



На снимке. Подвоз боеприпасов к передовой на аэросанях.

ПО РАЙОНУ

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

5 февраля с. г. в исполнкоме райсовета состоялся семинар с председателями исполнкомов сельсоветов. Присутствовало 10 человек.

Участники семинара заслушали следующий материал:

Доклад в Щербакова от 21 января 1943 года на торжественном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Порядок образования постоянных комиссий при исполнкомах сельсоветов и их работе и ряд вопросов из Конституции Советского Союза М. Барчугова.

ПРОСЛУШАНЫ КУРСЫ

С 28 января по 3 февраля Залесской МТС проводились курсы председателей колхозов для приступающих к руководству.

На курсах занимались 25 человек, которые прослушали следующие дисциплины:

Текущая политика 8 часов. Агротехника 20 часов.

Организация труда в колхозах и важнейшие решения партии и правительства 8 час. Лекции читали работники МТС.

А. С. Смирнов.

Захотелось по настоящему начать работать и доказать, что она не хуже других. Вспомнила о написанном мужу письме. Екатерина бы трошки, нашла его в ящике стола, развернула и бросила в печку, встыдившись угла. «Еще муж не думает, что я трус», — и изнула она.

Морозно. Заря горит на вебе, превращая заморозивший солнечный день. Дым из труб поднимается струями вверх. Екатерина выходит из дома в дом по деревне, распределяя людей на работу. Действует не ругани, как раньше, а лаской, разъяснительной беседой, напоминая о фронте. Вот дом Соловьевых. Четырнадцатилетний подросток Леонид не хочет идти вывозить извоз.

— И почему не пойдешь? — спрашивает Екатерина.

— Холодно.

— У тебя брат на фронте?

— Ну и что же?

— Так вот, представь себе, что в один такой же холодный день командир приказал ему идти в лес соединить оборвавшийся провод. Он пошел. Долго разыскивал и вреждение. Наконец нашел. Соединил. Ношел обратно. Смотрит еще повреждение.

В эту ночь Екатерина услыхала спокойно.

Пришло письмо от мужа. Он писал:

«Дорогая Катюша! Поздравь

меня с правительственной наградой — орденом Красной Звезды. В одном бою некто сразил моего друга Петра Иванчука. Ты знаешь его? Я до того облизалась на темце за друга, что забыл ве и цепь бросился в атаку. Бойцы ринулись за мое. Мы смыли и мечев, загнали их в окопы начали штурмовать их укрепления. Я ворвался в блиндаж и, как зверь, бросился на находящихся там четырех немцев. Один я и сристил из второго заколд, а двое селись в плен. И такие случаи были со мною не раз. Катюша. За что меня наградили я не знаю. И только защищал родину. Жду ответа.

Боец Южного фронта ИВАН.

Катюша ответила коротко:

«Милый Ваня! И очень рада за тебя. Поздравляю! Я знала, что ты на фронте будешь мужественным, примерным бойцом. Поздравь и ты меня! моя бригада № 2 вырвалась из плена и скоро выйдет на первое место в нашем сельсовете. Бейте немцев! А мы вам поможем своей работой!»

Любящая тебя — КАТЮША».

Отв. редактор
В. И. Галочкин.